



2021 年高级经济师主观题备考技巧

2021 年高级经济师考试题型只有主观题，题型变化的通知一出，就有很多学员开始慌了，从大部分学员的反应来看，高级考试题型的变化对于大家而言都是一个“坏”消息！

前几天中国人事考试网更新了《经济专业技术资格考试》的介绍，介绍中提到“高级经济专业技术资格考试设《高级经济实务》一个科目，题型为主观题，分别按工商管理、农业经济、财政税收、金融、保险、运输经济、人力资源管理、旅游经济、建筑与房地产经济、知识产权等 10 个专业类别命制试卷。”

2021 年高级经济师考试取消客观题型，将全部以主观题的形式考察，基本已经确定了。不过，今年具体会设置什么主观题型、各题型的分值都还没有官方通知。官方公布后，小编会及时分享给大家哦！

那么该如何正确应对 2021 年高级经济师考试呢？

一、调整当前的学习计划

之前的复习都是针对主客观结合进行的，而现在只考主观题的话，就要适当调整学习计划了：

第一阶段：听课理解知识点

3-4 月是进行第一轮整体复习的最佳时机，这两个月的时间可以跟着老师的节奏先把课本上基础的原理过一遍，一些难以理解的内容可以先标记，第二轮强化复习时可以再次钻研、理解透彻。

第二阶段：练习经典案例，熟悉采分点





一轮复习结束后可以通过练习来熟悉考试流程，一来可以检测自己的复习成果，二来也可以找出自己学习的薄弱处或遗漏处，以便后期查漏补缺，老师也会在讲课过程中配合一定的案例分析帮助大家更好的理解原理以及熟悉原理的考察方式。

第三阶段：消化重难点，突破瓶颈

答主观题时，很多人都有一种感觉，就是明明自己的想法和标准答案也差不多，但写出来就是变了味，其实这正是缺少对案例的深层次理解，定位知识点简单，但全面分析很难，所以要求我们要将原理解透彻，不拘于表面含义。

第四阶段：全真模考

做好主观题，训练非常重要！当复习进入尾声的时候，最好的学习方式就是参加模拟考试，通过考试衡量自己的学习效果，全真模拟考试可以帮助大家提前体验真实考场环境，临考不慌。

二、广泛涉猎，增加专业知识

高级经济师考试要求学员专业基础扎实，在备考过程中，我们除了熟悉课本，平时还需要关注一下专业领域的新闻、时评等，诸如人民网、新华网等官方平台的时政热点，大家也可以自行搜集并关注一些专业平台发布的资讯。

三、科学备考，掌握学习方法

学习时间有限，想要高效学习就要掌握科学方法：

1、学练结合，戒骄戒躁





主观题要拿高分，一定要勤于练习。但是现阶段不会答主观题是很正常的，我们需要对教材的知识框架有一个大概了解之后才能有答题思路。我们的课程也是遵循这一原则，前期主要是解读课本的知识点和原理，后期会开设主观题特训课程，通过学练结合集中突破疑难点。

2、理解性记忆为主，忌死记硬背

高级主观题考查方式灵活，记忆量非常大，如果考死记硬背的话，不仅会让考生备考压力增大，在正式答题时还容易记混或遗忘，如果是理解性记忆的话，我们在看到案例的时候就能先定位知识点，再结合自己对知识点的理解去回忆关键词，继而扩展分析。

3、熟悉主观题阅卷标准

“知己知彼，百战百胜”，如果知道主观题的评分标准，我们就可以朝着阅卷标准去答题，所以答题时必须写到点上，这就是参加模拟考试的重要性了。

四、限时训练，提升打字速度

高级考试采用的是电子化考试，考生将会在计算机上完成答题，所以打字速度慢的考生从现在起就要勤加练习了！在平时的案例练习中，给自己限定一个时间，在规定的时间内完成答题很重要，虽然目前官方尚未公布考试的时长，但提前做好准备，正式考试时才不会措手不及。

